

104 學年度教育部通識課程革新計畫

【身體與文化】課群 三班協同論壇

日期：104 年 12 月 15 日學號：B10241126 姓名：陳麗華

<p>一、論壇主題：<u>漫漫社會召喚（身體、性別、歷史、文化）</u></p>	<p>二、請摘錄部份精彩內容：</p> <p>社會文化對文化的改變，在不同文化有不同的使用方式與思想，人常被社會文化牽制，從歷史來看我們的身体不斷被建構到各種權力關係與制度和兩性關係者是很開放的。</p> <p>以生活經驗來看，女性對生理方面很傳統，對生理期來感到厭惡、但對生產又感到喜悅，東方文化底下女生被醫學權威牽制。</p> <p>3-5 歲 小女生會有尿濕、女童尿布。← 女性化的社會行為透過母乳喂養。</p> <p>3-6 歲 小男生會有尿濕、男童尿布。← 男性化的社會行為透過嬰兒包尿布、換尿布。</p> <p>男生做女生做的事，以及女生做男生所做的事，會被制止、牽制因為社會文化。</p>	<p>三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：</p> <p>陳麗華：去除這些外在身體的牽制，是否能得到真正的“我是誰”。（朱卡兒的問題）</p>	<p>四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：</p> <p>還在讀書時其實我們都承認社會文化所牽制的，但到底誰是誰？希望可以活得出一個固守到自己的，也透過這次的教學了解到以歷史、性別、生活型態來說，本著都有不同的看法，也因為這樣能真正了解自己的身體及我是誰；以往對身體沒有太大的好奇覺得順其自然，但認識自己之後才覺得在這以前根本不了解自己。</p>
--	---	--	--

請勾選您的班級： 閻宇經老師/身體的哲學思維

吳美玲老師/性別與社會

邵承芬老師/歷史中的身體文化

104 學年度 教育部 通識課程 課程革新計畫

【身體與文化】課群三班協同論壇

日期：104年12月15日學號：310241015 姓名：翁家維

一、論壇主題：歷史·文化·批判·批判·歷史·文化

二、請摘錄部份精彩內容：

-

二：此次大勝向教皇發令找月感激的 司品：

惟獨他們一出生就和一般身體所生的一樣。

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：

- * 原來許多人類多數有自行排糞止瀉不是便祕行之中永遠不該文化中才會有的。
 - * 又也是因此人類在中和人類都有被玉露。
 - * 和體內生的子宮角氣管等不同人有不同的方法，能特別自己。
 - * 當牛羊的排便作用是當羊（Body）。

請勾選您的班級： 台大經管系

冒與任/性別老齡美學

召漢分卷訓/歷史甲的身體文化

104 學年度教育局通識課程革新計畫

【身體與文化】課群三班協同論壇

日期：104年12月15日 學號：2024024 姓名：李宗澤

卷之三

一、論壇主題：凝視與刀喚

二、請摘錄部份精彩內容：

拿出手那幾百指，擺出 101 號表情，像雜誌上模
特的表情，然後將手指上專利到 F3、1G，部
落格上同他人分享、炫耀，這些行為沒有
被他人逼迫，沒有被他人制約，自我有自
我範、自原被制約，這些行為都是出自
自己的意願。

三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：

人們的自我規範，沒有被壓迫，沒有制誘、且
會自原被規範。

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：
除了歷史中禮義的制約，男女生別上社會的制約、
網路社會的自我規範……等，有太多太多的制約與
規範，連人的思考都從限制，嚴謹的制約，希望
有片刻的解放。

104 學年度教育部通識課程革新計畫

【身體與文化】課群 三班協同論壇

日期：104 年 12 月 15 日學號：B10231086

姓名：魏佩璇

一、論壇主題：凝視與召喚：身體。性別。歷史。文化

二、請摘錄部份精彩內容：

江老師所提之：女性的生產是神聖的，但為什麼又不能
解釋、洋洋得意？為什麼視為不神圣呢？

檢查不孕症時，男女的差別對待

對自己的身體不喜歡，就黑大「黑大」的被醫藥所
審判。

三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：

身體是情感性的，也是知識外在的。
(掌朋友、情人) (對醫生)
[需要時間]

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：
雖然現在社會還是偏男性社會，但身為女人，並不要因此不
喜歡，因為自己都不喜歡了別人也不會喜歡，所以多愛自己
一點，讓自己更有價值。

請勾選您的班級：閻宇經老師/身體的哲學思維

吳美玲老師/性別與社會

邵承芬老師/歷史中的身體文化

104 學年度教育部通識課程革新計畫

【身體與文化】課群 三班協同論壇

日期：104 年 12 月 15 日學號：B10341062 姓名：林羽辰

一、論壇主題：人生莫佳得

二、請摘錄部份精彩內容：

首先 / 我思考我在 / 身骨豐，承載了我的存在。
我們的身骨豎不斷的達來再角爭鬥。
身骨豎具有情感性及知言體悟。
身骨豎上的率直感就是情感外生的表達。
自我的發行是社會上與他人的人際關係。

三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：

「人生莫佳得」

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：

原來自己的身體的成長和社會、文化、丁當若有关是太巨大關耳節外生。
另外，在男女平權上，其實還有很多的不公平。

請勾選您的班級：閻宇經老師/身體的哲學思維

吳美玲老師/性別與社會

邵承芬老師/歷史中的身體文化

104 學年度教育部通識課程革新計畫

【身體與文化】課群 三班協同論壇

日期：104年12月15日學號：B10237016

姓名：李單諺

一、論壇主題：身體與文化 講師

二、請摘錄部份精彩內容：

身体有一切的經驗之源。

- 無身即知自在，無身不成社會
- 從那些尋常被我們看見的「看見」裡，找出不曾被看見的看見

三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：

距離我們的展演只剩下 2 個星期，時間很緊。身體並不是自己所能控制的。

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：

從小只知道自己被限制，並不自由，卻沒想到受限制的部分有那麼多，甚至在出生前就早已被限制著。

請勾選您的班級：閻宇經老師/身體的哲學思維

吳美玲老師/性別與社會

邵承芬老師/歷史中的身體文化

104 學年度教育部通識課程革新計畫

【身體與文化】課群 三班協同論壇

日期：104年12月15日學號：610341091 姓名：張以心

一、論壇主題：談視覺、音頻、

二、請摘錄部份精彩內容：

* 大學生身體意識成

* 身體具情成小主題，如談學生看doctor時，

* 社會當

* 以身體渡一生真難得，人身難得

* 當半覺！我以為我在身體承載了我的存在。

三、此次協同教學最令我有感覺的一句話：

* 我們的身體不斷的結構與解構，

◆

四、透過此次的協同教學我對身體的自省與反思是：在現今的社會裡，手機影響人們甚廣，身體被手機所控制，造成人與人之間無形的微小的隔阂，如今尊貴和平等，但生存在社會中如果出生半里來，卻被教育成那樣不能進去廟裡，這已經表現出不平等的作用又見

請勾選您的班級：閻宇經老師/身體的哲學思維

吳美玲老師/性別與社會

邵承芬老師/歷史中的身體文化